

Lansarea oficială a celei de-a șaisprezecea ediții a
Concursului Anual al Studenților Arhitecți - la Oradea

Studenții și îndrumătorii atelierului de proiectare al anului 2 din cadrul Facultății de Arhitectură și Urbanism, a Universității Tehnice din Cluj-Napoca au participat între 28 februarie și 2 martie 2025 la evenimentul care deschide oficial cea de-a șaisprezecea ediție a Concursului CASA - *Concursul Anual al Studenților Arhitecți*.

Anul acesta amplasamentul studiat se află în Oradea, iar vizita de sit a adus împreună cinci centre universitare din România și Ungaria - studenți și îndrumători aparținând Facultății de Arhitectură și Urbanism a Universității Politehnice Timișoara, Departamentului de Arhitectură al Universității din Oradea, programului de Conservare și Restaurare de Arhitectură de la Sibiu, al Universității de Arhitectură și Urbanism "Ion Mincu", București, Departamentului de Arhitectură al Facultății de Inginerie din Debrecen și Facultății de Arhitectură și Urbanism a Universității Tehnice din Cluj-Napoca.

Concursul aflat la a șaisprezecea ediție, cu un juriu internațional, reunește școli de arhitectură cu o temă comună pentru atelierelor de proiectare din al doilea semestrul al anului 2, deci oferă oportunitatea a trei întâlniri între echipele școlilor participante – lansarea temei, corectura comună și festivitatea de premiere. Tema de anul acesta, elaborată de o echipă coordonată de cadrele didactice de la facultatea din Oradea, cu implicarea celorlalte facultăți, aduce în discuție problematici ale locuirii urbane de dimensiuni reduse, într-un context valoros – zona centrală a orașului, în proximitatea râului Crișul Repede, pe Strada Libertății. Zona de studiu cuprinde o parcelă aferentă bisericii reformate, într-un scenariu în care aceasta investește în locuințe de necesitate cu dotări comunitare.

Tema aduce în discuție problematica fondului de locuire publică extrem de redus de la nivelul întregii țări și totodată calitatea discutabilă a acestora, amplasate în general în zone neofertante. Astfel, concursul are și această miză de a fi un exemplu de bună practică, propunând această categorie a locuințelor sociale într-o zonă centrală și un țesut bine încheșat. Locuințele de necesitate, care răspund unor situații de urgență la scară mică, în cazul nostru, sunt atribuite categoriilor defavorizate cu o chirie minimală. Se vor propune o serie de apartamente de dimensiuni diferite, precum și spații comune și o cafenea publică; în acest sens, colega noastră asist. dr. arh. Miruna Moldovan a ținut o prelegere despre locuirea de necesitate, subiectul doctoratului său, lămurind aspecte legislative și calitative în ceea ce privește acest tip de locuire.

Mulțumim pe această cale organizatorilor (cadre didactice, studenți și asociații studentești), precum și conducerii Universității Tehnice din Cluj-Napoca, pentru susținerea continuă.



